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CTpyKTYpa pesa y Nporpamupary

Pen je Konekumja objekaTta Koja nogprkaBa cemaHTUKy (FIFO — first-in, first-out) 3a ymeTarbe (enqueue)
M oAcTpatbuBatbe (dequeue) nogaTaka a He noaprkasa cnobopaH npuctyn 6uno Kojem objekTy y peay
OCVMM NPBO YMETHYTOM 0BjeKTy y peay.
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\ Dequeue
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Penosu ce KopucTe y pasHOBPCHUM aNropuTMMMa 3a pellaBakbe npobaema pacnopesa v napanenHor
nporpamupatea.

Anroputmun pegocnesa 4ecTo KOPUCTE MHTEPHO peaoBe nNpuopuTeTa.

To cy cneumjanmsoBaHu peagoBu: ymecto agobujarba cnegeher enemeHTa no peaocsieny, oOHM y3umajy
e/leMeHT Koju je Hajseher npuopuTeTa.

MpuopuTeT NojeaAnHaYHUX enemeHaTa ce ogpehyje npema pepocneny NPeMUHEHOM Ha K/byyese
enemeHara.

Ob6unyaH pen He Merba peaocsien CBOjUX eleMmeHara.

Y MajToHy cy yrpaheHn HEKONMKO MMNIEMEHTALMja pesa ca Maso NU3MEHEHUM KapaKTepmUCTMKama.

Pen Kao umnaemeHTaumja anucre

Y MajToHY ce MoXKe NaKo KOPUCTUTK yrpaheHa CTPYyKTypa IMCTe Kao MMNIeMeHTaumja peaa, anu 36or
CBOje Matbe ePMKACHOCTU Ce He KOPUCTU Y aNTOpUTMMMA.

OBa MmnAemMeHTaumja ce MOXKe KOPUCTUTK Y aAropuTMMMa KOju 3axTeBajy pag ca Marbum bpojem
efiemeHara y pe4oBuma.

0234 Cumynauymja pega ynotpebom nucra
q =[]

g.insert(9, 'treci')
g.insert(@, 'drugi')
q.insert(@, 'prvi')

print(q) #daje ['prvi', 'drugi', 'treci']
g.pop(2) #odstranjuje element 'treci'
print(q) #daje ['prvi', ' drugi ']

Pen kao umnaemeHTauuja knace collections.deque
Knaca deque nmnnemeHTMpa pea ca ABa Kpaja Koju noaprKaBa A04aBatbe M OACTPatbMBake eNeMeHaTa
ca oba Kpaja pepaa.

CtpaHal/2



048 p2_redovi

MajToHoBKM deque enemeHTU cy UMMNNEMEHTUPAHU Kao OBjeKTU y ABOCTPYKO CNPErHyTOj IUCTU Yume
nmajy nosehaHy edMKacHMOCT y pasay NPUINKOM yMeTakba U OACTPabUBakba eNleMeHaTa.

Mnak oBa umnaemeHTaumja Huje edrKacHa Kog NpucTyna eNeMeHTMMa y CpeauHu peaa.

M3 cBMX OBMUX pa3/iora 0Ba MMNJeMeHTaLmMja noaprkasa ynotpeby Knaca deque u 3a paz ca CTEKOBMMA
W 3a pag ca pefoBUMa.

YecTo ce KOpWCTM 3a peanunsaumjy CTPyKType nogaTtaka yHyTap MajToHoBe cTaHaapaHe bubnaunoTeke.

0235 Cumynauuja pega ynotpebom Knace deque
from collections import deque

q = deque()

g.append('prvi")
g.append('drugi’)
g.append('treci')

print(q) #daje deque(['prvi', 'drugi', 'treci'])

g.popleft() #odstranjuje 'prvi' element

g.popleft() #odstranjuje 'drugi' element

g.popleft() #odstranjuje 'treci' element

g.popleft() #javlja gresku IndexError: "pop from an empty deque"
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